

入行不到4年接拍30多部戏,在多部影视剧中给孙红雷当替身演员

洛阳小伙儿李阳:梦想成为实力派演员



核心提示

□记者 刘心

影视剧中有一种叫作“文替”的替身演员,剧组出于节省明星的时间和节约成本等考虑,在拍摄大牌明星“不露脸”的戏码时,往往使用文替演员。我市伊滨区的李阳就是一个文替演员,他在《一代枭雄》《二炮手》《少年班》等影视作品中为孙红雷担当“文替”。



李阳 (图片由受访者提供)



社区有事
您说话

- 涧西区社区记者:
李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者:
范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区社区记者:
刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者:
肖姣姣 电话13233790011

后续报道

多亏热心人帮忙,
他们的难题解决了

□记者 肖姣姣

2日,本报B02版刊发《借轮椅 修轮椅 能帮忙 请联系》一文,讲述了居民吕女士、张先生、潘先生遇到的难题。5日,《洛阳晚报》记者了解到,多亏热心人帮忙,吕女士等人的难题解决了。

“报道刊发当天,我接到了十多名热心读者的电话。”西工区金谷园办事处健康西路社区居民吕女士说,大家都要借给她轮椅,还有的要免费给她,让她很感动,想跟大家说声谢谢。吕女士说,家住涧西区天津路附近的王女士是第一个给她打电话的,她已到王女士家把轮椅取回来了,打算天气好时,推着90多岁的父亲出门晒太阳。

2日上午,市助学济困联合会“赵田便民修车服务队”队长李孟主动联系《洛阳晚报》记者,希望帮助居民张先生和潘先生解决难题。“张先生的电动轮椅问题不大,一两天就能修好。”李孟说,他与洛龙区宝龙社区居民张先生取得联系后,张先生的家人不想麻烦其上门维修,已将有故障的轮椅送到他店里,他正在维修。

老城区西南隅办事处公园巷社区居民潘先生的家人说,接到李孟于打来的上门维修电动轮椅的电话时,他们一家刚好不在家,次日,李孟于再次跟他们联系时,已有热心人帮潘先生维修好了轮椅,“谢谢大家关注、帮忙!”潘先生一家由衷地说。

1 他成了孙红雷的“指定文替”

今年27岁的李阳是伊滨区佃庄镇人,2013年从广西艺术学院表演专业毕业后,当年12月,通过层层面试,争取到了电视剧《一代枭雄》中的小医生一角。当得知这部戏的男主角是孙红雷时,他兴奋了很久:“红雷哥一直是我的偶像,能和他同台演戏太幸运了!”

没想到更大的惊喜还在后面。出于种种原因,孙红雷的“文替”一直没有找到合适的人选。当身高和身材与孙红雷十分接近的李阳出现在导演组面前时,大家眼前一亮:“这不就是现成的人选吗?”经过剧组层层考核,李阳过关斩将,在该剧中担任孙红雷的“文替”。

剧组里,“文替”的主要工作是替代演员走位,完成一些不露脸的戏份。因此李阳需要和孙红雷背一样的台词,完成同样的动作。

提起与偶像的初次对话,李阳至今仍有些激动:“孙红雷见到我后,打趣问身边的工作人员‘这个小伙儿怎么和我穿着一样的衣服?’”当得知李阳是自己的替身时,孙红雷笑着说:“不错,不错。”

得到偶像的肯定,李阳除了激动更有几分忐忑,做孙红雷的“文替”,他必须时刻绷紧一根弦,丝毫不敢马虎。在孙红雷与其他演员对戏时,他就拿着纸和笔站在一旁“偷师学艺”,揣摩孙红雷在戏中的每一个眼神、动作。

在《一代枭雄》中,孙红雷饰演的“何辅堂”一角戏份很多,贯穿全片。作为他的“文替”,李阳承载的工作量同样很大。“基本上每天都是剧组里开工最早、收工最晚的人。”李阳说,这部戏他在剧组待了两个半月。

李阳的努力和在戏中出色的表演得到了孙红雷的肯定,他主动为李阳争取了该剧中戏份更多的“0505号斧子”一角。在此后孙红雷主演《二炮手》《少年班》等影视作品时,他点名要李阳来做“文替”。

2 戏里对红雷敬重,戏外称红雷“大哥”

采访时,李阳提到孙红雷时多以“大哥”相称,他说这是偶像给他的“福利”。

“红雷哥对自己的要求和艺术的追求非常高,拍戏时十分严肃、认真。”李阳说,出于敬重,一开始他和偶像的接触并不多。“没想到没过多久,红雷哥风趣幽默的性格就暴露无疑。”

李阳说,拍摄《一代枭雄》期间,一次他趁拍戏间隙坐在椅子上打盹儿,突然被人戳醒,睁眼后看到化着“死人妆”的孙红雷正瞪着眼睛看着自己,把他吓了一跳。“红雷哥惹得全剧组哈哈大笑,从那之后我和他渐渐熟了起来。”李阳说。

聊星座、谈工作……随着和孙红雷合作的增多,两人之间的话题也越来越多。“红雷哥经常向我传授拍戏经验,关心我的生活和身体,还送给我一本珍藏版的写真集。”李阳说,今年2月,孙红雷在新浪微博上成了他的“粉丝”,并点赞了一条他发布的在洛阳喝牛肉汤的微博,让他开心了很久。

3 经历过生活困顿,靠每天一顿挂面撑了俩月

在做“文替”的空当,李阳在北京、横店等地不停进组参加面试,争取各种角色。李阳说,在众多“北漂”“横漂”中,除了群众演员,还有特约演员和角色演员。经过3年多的努力,他已经可以出演一些戏份比较多的角色了,在参演的30多部影视剧中,曾与陈宝国、周冬雨、海清、张慧雯、陈数等众多演员一起演戏。

“这一行看起来外表光鲜靓丽,其实非常不稳定,也很辛苦。”李阳说,有一段时间他直接不到戏,由于没有经济来源,他靠每天一顿的挂面煮青菜生活了两个多月,体重掉了30斤。为了赶戏,他连续两年没有回家过年,而辛辛苦苦出演的戏份因为各种原因被删减更是家常便饭,即便这样,他仍想演戏。“只是单纯地做着热爱的事情,享受演戏带来的快乐”,李阳说。

如今,李阳在古装戏、现代戏、战争戏、爱情戏等不同题材的影视作品中均有涉足。对于未来,他说没有过多想法,“只想一心拍好戏,梦想有一天成为像孙红雷那样的实力派演员”。

通知 全国长寿工程补硒行动进洛阳!



全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是相关部门关注民生排忧解难的社会工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余万份,服务900多万中老年人。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区,洛阳也属缺硒区域。

为提高全民补硒意识,本次行动将在洛阳市免费发放富硒食品800份及《硒与人体健康》科普书一套,同时有机会获得价值1980元富硒健康养生炒锅一个,预约报名,发完为止。

免费申领条件

1. 洛阳市常住居民;
 2. 55岁以上(男女不限);
 3. 离退休人员;
 4. 凡符合以上条件者均可电话报名申领。
- 每人仅限领取一次,不得重复领取

申领电话
0379-60208771
60208772